

马来西亚仁爱音乐社： 南音袅袅一甲子



“粉丝”遍布马来西亚各地和新加坡。

蔡天生说，当时的音乐社经常利用义演，为华文教育筹款，为受灾民众募捐。“可以说，南音还发挥了凝聚华社的作用。”

早年的音乐社人才鼎盛，演出阵容达六七十人，主要排演以南音为母体的梨园

戏。刚进音乐社时，蔡天生主要负责吹箫，后来也能上台扮演包青天身边的张龙、赵虎等角色。他笑言，当年，即使是这样的配角，也有好几位候选人轮流上阵。

随着岁月流逝，音乐社人才渐渐凋零，社员也老化。蔡天生感慨，如今，音乐社要凑齐一部梨园戏的演出阵容都有困

难。

9岁就加入音乐社的李玉英及吴桂月，当年进社时都要从小丫鬓演起；如今，年过六旬的她们已是音乐社的“头牌”。在记者面前，李玉英换上戏服反串驸马，而吴桂月则扮演公主，演出《打金枝》，身形灵动，唱腔优美。

她们说，过去，音乐社可算当地华人“唯一的文化活动”；如今，随着文化娱乐的丰富，南音市场也在萎缩，爱好者们继续坚持演出、欣赏南音，更多来自自身的兴趣。

音乐社社长蔡海瑞坦言，作为马来西亚华人文化的瑰宝，南音的传承确实备受挑战。全马如今只有3个南音社还在坚持。“要继续传承南音，首先要走进校园。”

蔡海瑞介绍，仁爱音乐社走入校园的方式很多，包括演出、讲座等等。这些活动未必立刻为南音补入“新血”，“但可以埋下南音的种子，未来或许就会在年轻人心里“开花。”他认为，南音要长远传承下去，最终还是依赖于下一代。

该社总务黄奇发说，马来西亚南音来自中国，南音要继续传承，也要加强和中国的交流。他期待，仁爱音乐社走进校园，得到中国南音专业人才的大力支持，让马来西亚南音的薪火传承更加顺利。

袅袅一甲子，南音在马来西亚历经起落。蔡海瑞说，“随着中国的发展，中华文化在世界上的影响愈来愈大，我们对继续传承南音的信心愈加增强。”

(陈悦 魏源)

香港晋安联谊会成立 林祥春任会长



法国福建会馆庆祝“三八”妇女节

据《欧洲时报》报道 日前，法国福建会馆在巴黎举办“三八妇女节”庆祝活动，部分旅法侨社代表与400多位旅法福建乡亲共庆佳节。活动由法国福建会馆常务副会长郑美香主持。会馆妇女组主任戴黄英瑛代表会馆向出席活动的姐妹致以节日的问候和祝福。

当天，旅法其他福建社团也派出了代表参加庆祝活动，包括法国福建商会、法国福建工商联合会、法国福州十邑同乡会、法国福建同乡联合会的代表。今年1月29日，正月初八，巴黎十三区举行春节嘉年华彩灯游行活动。旅法福建社团首次大团结，打出“法国福建社团”的大横幅亮相于游行队伍中，给观众和旅法侨社留下了深刻的印象。法国福建会馆会长戴英泰表示，今后福建社团将继续团结一致，发扬爱拼才会赢的精神，造福乡亲，为中法友谊添砖加瓦。

巴西侨界向灾区捐赠物资 圣保罗州长偕夫人出面接收

据中新社报道 近日，巴西圣保罗州北部沿海地区发生严重暴雨灾害，造成重大人员伤亡和财产损失。巴西圣保罗多个华侨华人社团携手向该州暴雨灾区捐赠救灾物资，物资总重达17吨，总额超10万雷亚尔(约合13.5万元人民币)，受到当地政府和巴西民众的赞扬和好评。

圣保罗州州长塔西西奥·德弗雷塔斯及夫人亲自接收捐赠物资，他对华侨华人社团的善举表示感谢。圣塞巴斯蒂昂市长费利佩·奥古斯托表示，危难时刻见真情，圣保罗社及时伸出援手，火速驰援该市抗灾，这份爱心为当地民众带来了温暖和希望，这一爱心行动进一步增进了巴中两国人民的友谊。

本报讯 为搭建香港与福州市晋安区的交流平台，凝聚旅港乡亲力量，3月5日，香港晋安联谊会在香港召开第一次会员大会，审议通过了《香港晋安联谊会章程》，选举产生了香港晋安联谊会第一届理事会，一致推选林祥春担任首届会长、黄大超任理事长、林子夏任秘书长。香港晋安联谊会创会会长林铭森、林祥华，香港福州社团联合会执行会长高玉鼎、香港福州社团联合会副主席兼秘书长高黎雄，香港特别行政区立法会议员陈恒镛，民建联荃湾支部主席古扬邦以及兄弟社团代表等100多人出席成立庆典。

林铭森向林祥春及第一届理事班子表示祝贺。他希望联谊会在林祥春的带领下，秉承“联系乡谊、服务乡亲、爱国爱乡、团结奋斗”宗旨，凝聚更多榕籍乡亲，继续服务香港社会、服务家乡，把联谊会会务推上新台阶。

受香港福州社团联合会主席俞培梯的委托，高玉鼎代表香港福州社团联合会向香港晋安联谊会的成立和新当选的第一届理事会表示祝贺。他希望香港晋安联谊会贯彻落实“爱国者治港”原则，全力支持香港特区政府，为香港融入国家发展而积极贡献力量。

林祥春对关心支持香港晋安联谊会成立的有关部门和各界朋友表示感谢。他说，担任首届会长深感责任重大，理事会将倍加珍惜大家的信任和重托，团结带领广大乡亲，全力拥护“爱国者治港”，维护“一国两制”，充分发挥联谊会的优势，凝聚爱国爱港力量，为香港的繁荣稳定，促进晋安区的经济社会发展和两地的沟通交流添砖加瓦。

香港晋安联谊会是由在福州市晋安区工作生活的港籍人士以及旅居香港的晋安籍乡亲自愿组成的非盈利性社团。(陆秋明)

加拿大福建社团联合总会 新一届理事会就职

据中新网报道 加拿大福建社团联合总会3月4日晚在多伦多举办第四届常务理事会就职典礼暨新春团拜会。

加拿大福建社团联合总会新任主席林庆清在致辞中表示，该会新一届全体理事会成员将继续发扬团结奋进、顽强拼搏的精神，秉承创会宗旨，守望相助、共谋发展，凝心聚力，共同创造在加福建社团的新辉煌。该会将一如既往团结和服务在加拿大的福建乡亲，促进和谐社会建设，积极参与社区活动，与加拿大主流社会建立良好关系；同时，

积极参与加中两国间各类往来交流活动，促进两国在文化、经济等领域的合作，积极助力双边友好关系。

出席仪式的中国驻多伦多副总领事程洪波致辞时表示，希望广大旅居加拿大的福建乡亲继续秉持团结拼搏的精神，为中加两国交流合作添砖加瓦，架设中加之间特别是加拿大与福建之间交流合作的桥梁，同时织牢双边民间交往的纽带。希望加拿大福建社团联合总会继续团结凝聚广大旅加闽籍侨胞，自立自强、团结互助，共谋发展，在

推动中加两国各领域合作交流方面发挥更大作用。

加拿大联邦、省、市三级政界代表，当地福建籍乡亲及社会各界代表等约千人出席此次活动，向该会新一届理事会致贺。

加拿大福建社团联合总会2010年成立于多伦多，现已成为拥有20余个福建社团组织、各行业5万多名成员的社团组织，是加拿大最大的华人社团之一。该会于2月中旬选举产生新一届理事会。